
Σύντομη έκθεση πεπραγμένων  

στη συνεδρίαση της EMC που έλαβε χώρα στη Βιέννη, στις 9 & 10 Δεκεμβρίου 2024 

 

Στις 9 και 10 Σεπτεμβρίου 2024 συνεδρίασε η επιτροπή European Monitoring Committee (EMC) του 
οργανισμού Engineers Europe με κύρια θέματα την εφαρμογή του EUR ING 2.0, τη δυνατότητα για 
απόδοση EURING σε άτομα με σπουδές εκτός της ΕΕ, καθώς και την αλλαγή της διοίκησης της 
επιτροπής. 

Συγκεκριμένα, τα κυριότερα θέματα που συζητήθηκαν ήταν: 

• Η εξέταση της διαδικασίας και των απαιτήσεων για την ανανέωση του EURING. Σύμφωνα με 
προηγούμενη απόφαση, ο κάτοχος του EURING 2.0 θα πρέπει να ανανεώνει την ιδιότητά του 
κάθε 5 χρόνια, αποδεικνύοντας ότι έχει ενεργά ασχοληθεί με την επιμόρφωσή του κατά τη 
διάρκεια αυτής της περιόδου. Θα χρειαστεί να επιδείξει ότι έχει αφιερώσει συνολικά 100 ώρες 
για την επιμόρφωσή του, δηλαδή περίπου 20 κάθε έτος, συμπληρώνοντας την ενότητα 
Continuous Professional Development (CPD) της πλατφόρμας του EURING. Ως επιμόρφωση 
μπορούν να ληφθούν υπόψη τυπικές δραστηριότητες, όπως μεταπτυχιακά προγράμματα 
σπουδών, σεμινάρια, προγράμματα δια βίου μάθησης, κατάρτιση, ημερίδες, συνέδρια, κτλ., 
αλλά και μη τυπικές δραστηριότητες, όπως για παράδειγμα η παροχή υπηρεσιών σε έναν 
οργανισμό μηχανικών, τεχνικές επισκέψεις, η συγγραφή και παρουσίαση άρθρου σε περιοδικό 
ή συνέδριο, η συγγραφή τεχνικών δημοσιεύσεων, η διδασκαλία τεχνικών θεμάτων, κ.α. 
Ωστόσο, χρειάζεται να εξειδικευτεί περαιτέρω ο τρόπος με τον οποίο θα λαμβάνονται υπόψη 
οι μη τυπικές δραστηριότητες, ως προς το χρόνο που απαιτούν και ως προς το ποσοστό 
συμμετοχής τους στο συνολικό απαιτούμενο χρόνο ανανέωσης του EURING. Επίσης, είναι 
απαραίτητες τροποποιήσεις και βελτιώσεις της πλατφόρμας, ώστε οι κάτοχοι του EURING να 
μπορούν να ενημερώνουν διαρκώς τη μερίδα τους. Αποφασίστηκε να γίνεται κεντρικά 
ενημέρωση των κατόχων του EURING για τη δυνατότητα ανανέωσης του τίτλου τους.  
Στο πλαίσιο της συζήτησης έγινε παρουσίαση των απαιτήσεων και της διαδικασίας για την 
ανανέωση του τίτλου του Chartered Engineer, όπως ισχύουν στο Ηνωμένο Βασίλειο.  

• Η εγγραφή αποφοίτων προγραμμάτων εκτός Ευρώπης στο EURING. Συντάχθηκε οδηγός που 
προσαρμόζει το υφιστάμενο πλαίσιο ώστε να είναι πιο φιλικό στα άτομα που έχουν σπουδάσει 
εκτός ΕΕ να αιτούνται για το EURING. Οι αιτήσεις θα γίνονται κεντρικά στην Engineers Europe 
και κατόπιν θα διαβιβάζονται για έλεγχο σε εθνικές επιτροπές που έχουν επιλέξει να 
συμμετέχουν στη διαδικασία. Θα ακολουθεί η λογική της αξιολόγησης από 2 μέλη της EMC, 
όπως γίνεται με τις υπόλοιπες αιτήσεις. 

• Για τη θέση του προέδρου της EMC προτάθηκε και ψηφίστηκε ομόφωνα ο Fredrik Edman, από 
τη Σουηδία. Η μέχρι σήμερα πρόεδρος, η Gabriele Schachinger δεν προτάθηκε για δεύτερη 
θητεία ως πρόεδρος της EMC και η ίδια δήλωσε πως δεν επιθυμεί την παράταση των 
καθηκόντων της, αλλά να μείνει για ακόμη ένα χρόνο στην EMC, ώστε να παρακολουθεί την 
εξέλιξη της ανανέωσης του EURING. Επίσης, αντικαταστάθηκε το μέλος που εκπροσωπεί την 
Ιταλία και τη θέση του πήρε η κα Ippolita Chiarolini. 

Τέλος, έγινε παρουσίαση του εκπαιδευτικού συστήματος στις σχολές μηχανικών στην Αυστρία και 
αποφασίστηκαν οι ημερομηνίες των επόμενων συναντήσεων. 


